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ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ 
 

Τροποποίηση της Απόφασης για τη Διαδικασία Χορήγησης Οικονομικής 
Ενίσχυσης πολιτών που πλήττονται από φυσικές καταστροφές 

 
Τετάρτη, 16 Αυγούστου 2023 

 
Το Υπουργείο Κλιματικής Κρίσης και Πολιτικής Προστασίας, για την ανακούφιση όλων των 
πληγέντων από φυσικές καταστροφές, αλλά και για την απλοποίηση των διαδικασιών και την 
ταχύτερη εξυπηρέτηση των πολιτών, προχώρησε στην τροποποίηση της Απόφασης για τη 
Διαδικασία Χορήγησης Οικονομικής Ενίσχυσης πολιτών που πλήττονται από φυσικές 
καταστροφές.  
 
Με την υπ. αρ. 31 ΕΞ2023/11.08.2023 (Β΄5072) Απόφαση «Τροποποίηση της Απόφασης για τη 
Διαδικασία Χορήγησης Οικονομικής Ενίσχυσης πολιτών που πλήττονται από Φυσικές 
Καταστροφές» προβλέπεται η καταβολή στα πληττόμενα από την πυρκαγιά νοικοκυριά, σε 
συνεργασία με τους Δήμους, χρηματικών ποσών ενισχύσεων, ανάλογα με την καταγραφή των 
ζημιών. Συγκεκριμένα, προβλέπεται η καταβολή αποζημιώσεων προς τα νοικοκυριά που 
επλήγησαν, ως εξής: (α) οικονομική ενίσχυση, ποσού 600 ευρώ, σε κάθε νοικοκυριό που έχει 
πληγεί η κύρια κατοικία του, για την κάλυψη των πρώτων αναγκών του, προσαυξημένο 
ανάλογα για πολύτεκνες οικογένειες και άτομα με ειδικές ανάγκες, (β) οικονομική ενίσχυση 
ποσού μέχρι 6.000 ευρώ ανά νοικοκυριό, για την επισκευή ή την αντικατάσταση οικοσκευής 
της κύριας πληγείσας κατοικίας, ενώ η εν λόγω ενίσχυση περιορίζεται στο 50% για τις 
περιπτώσεις δευτερεύουσας κατοικίας, και (γ) οικονομική ενίσχυση 4.500 ευρώ σε άτομα που 
υπέστησαν αναπηρία (67%) από τραυματισμό στη φυσική καταστροφή.  
 
Ειδικότερα, με την υπ. αρ. 31 ΕΞ2023/11.08.2023 (Β΄5072) Απόφαση προβλέπονται, πέραν 
όσων ίσχυαν στο σχετικό θεσμικό πλαίσιο, τα παρακάτω: 
 
1. Χορήγηση εφάπαξ οικονομικής ενίσχυσης και στους ιδιοκτήτες δευτερευουσών 

κατοικιών  
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Προβλέπεται η χορήγηση εφάπαξ οικονομικής ενίσχυσης για την αντιμετώπιση απλών 
επισκευαστικών εργασιών ή και την αντικατάσταση της οικοσκευής και στους ιδιοκτήτες 
δευτερευουσών κατοικιών που έχουν πληγεί από φυσικές καταστροφές, μειωμένη κατά 50% 
έναντι της προβλεπόμενης ενίσχυσης για κύριες κατοικίες. 
 
2. Ελαχιστοποίηση αυτοψιών μετά από φυσικές καταστροφές 
Προβλέπεται, στην περίπτωση που έχουν διενεργηθεί αυτοψίες από τη Γενική Διεύθυνση 
Αποκατάστασης Επιπτώσεων Φυσικών Καταστροφών (ΓΔΑΕΦΚ) του Υπουργείου Κλιματικής 
Κρίσης και Πολιτικής Προστασίας, να μην γίνονται επιπλέον αυτοψίες από τις επιτροπές που 
συγκροτούνται από τον Δήμο για την εξέταση των αιτημάτων για την ένταξη των οικογενειών 
στο πρόγραμμα ενίσχυσης. Κατ΄ αυτόν τον τρόπο απλουστεύονται οι διαδικασίες και 
συντομεύονται οι χρόνοι για την ενίσχυση των πληγέντων, καθώς οι αυτοψίες από τη ΓΔΑΕΦΚ 
διενεργούνται, πλέον, άμεσα μετά την εκδήλωση της φυσικής καταστροφής.  
 
3. Απλοποίηση διαδικασίας για τους πολίτες 
Την Απόφαση συνοδεύουν επικαιροποιημένα, απλουστευμένα και βελτιωμένα υποδείγματα 
δηλώσεων για τους πολίτες, αλλά και τις υπηρεσίες του Δήμου, ενσωματώνοντας σε αυτές 
σχετικές υπεύθυνες δηλώσεις, ώστε να περιοριστεί η γραφειοκρατία για τους πολίτες, αλλά 
και να απλοποιηθεί η σχετική διαδικασία λόγω της διενέργειας αυτοψιών από τη ΓΔΑΕΦΚ. 
 
4. Μείωση της προθεσμίας υποβολής αιτήματος επιχορήγησης από τους Δήμους  
Οι Δήμοι υποχρεούνται να υποβάλουν στη ΓΔΑΕΦΚ αίτημα επιχορήγησης εντός τριών (3) 
μηνών από την ημερομηνία εκδήλωσης της φυσικής καταστροφής, ενώ μέχρι τώρα η 
προβλεπόταν προθεσμία έξι (6) μηνών. Με αυτόν τον τρόπο συντομεύονται οι χρόνοι για την 
χορήγηση των επιδομάτων στους πληγέντες. 
 
5. Έκδοση Απόφασης επιχορήγησης από τη ΓΔΑΕΦΚ και δειγματοληπτικοί  έλεγχοι  
Η ΓΔΑΕΦΚ, η οποία με τη νέα απόφαση προβαίνει στην έκδοση της απόφασης επιχορήγησης, 
δύναται να διενεργεί δειγματοληπτικούς ελέγχους, κατόπιν αναζήτησης παραλαβής των 
δικαιολογητικών των δικαιούχων από τους Δήμους. 
 
6. Επιχορήγηση Δήμων 
Η σχετική δαπάνη που θα προκαλείται από την καταβολή της οικονομικής ενίσχυσης θα 
βαρύνουν από το νέο έτος τον Προϋπολογισμό εξόδων του Υπουργείου Κλιματικής Κρίσης και 
Πολιτικής Προστασίας. 
 
Τέλος, πρέπει να σημειωθεί οι εν λόγω τροποποιητικές κινήσεις είναι οι πρώτες μιας 
ευρύτερης πρωτοβουλίας για τη μεταρρύθμιση του συγκεκριμένου θεσμικού πλαισίου, η 
οποία και θα ολοκληρωθεί την επόμενη περίοδο. 
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